
EJERCICIO 1 TEST: PROCESO SELECTIVO PARA LA PROVISIÓN EN PROPIEDAD 
DE UNA PLAZA DE PEÓN DE OBRA Y SERVICIOS VARIOS, ASÍ COMO 
FORMACIÓN DE BOLSA.  
 
1. La norma institucional básica de cada Comunidad Autónoma se denomina: 
a) Estatuto de autonomía. 
b) Estatuto básico. 
c) Constitución. 
 
 
2. Son derechos fundamentales: 
a) El derecho de reunión. 
b) El derecho de asociación. 
c) Todas las respuestas son correctas. 
 
 
3. A través de una moción de censura se exigen responsabilidades políticas 
a) Al Rey  
b) Al Presidente del Gobierno. 
c) Al Presidente del Congreso de los Diputados. 
 
 
4. En los ayuntamientos, todos los puestos de trabajo están incluidos en: 
a) La plantilla de personal. 
b) En el capítulo de inversiones del presupuesto. 
c) En un acuerdo de la Junta de Gobierno Local. 
 
 
5. La selección de todo el personal del ayuntamiento se hace a través del 

sistema de: 
a) Oposición o Concurso-Oposición. 
b) Entrevista. 
c) Únicamente es necesario presentar una petición de empleo . 
 
 
6. ¿Qué son las políticas de igualdad de género? 

a) El conjunto de las decisiones, objetivos y medidas adoptadas por las instituciones 
públicas en relación con el fomento de la igualdad entre mujeres y hombres. 

b) Obligar a los hombres a renunciar a derechos en beneficio de las mujeres. 
c) Esas políticas no existen. 

 
 

7. ¿Cuál es el objeto de la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad 
efectiva de mujeres y hombres? 

a) Hacer efectivo el derecho de igualdad de trato y de oportunidades entre mujeres y 
hombres. 

a) Promover una sociedad democrática e igualitaria avanzada. 
b) Promover las condiciones para que la igualdad de los individuos sea real y efectiva. 

 
 

8. No es un tipo de calzado que protege los pies durante la actividad laboral: 
a) El calzado deportivo. 
b) El calzado de protección. 
c) El calzado de seguridad. 
 
 
 



9. Los epi´s 
a) Deberán utilizarse cuando los riesgos no se puedan evitar o no puedan limitarse 

suficientemente por medios técnicos de protección colectiva. 
b) Debe pagarlos el trabajador. 
c) No necesitan mantenimiento. 
 
 
10. Son principios de la acción preventiva: 

a) Adoptar medidas que antepongan la protección individual a la colectiva. 
b) Evitar los riesgos. 
c) Conservar lo peligroso que entrañe un poco o ningún peligro. 
 
 
11. Son obligaciones de los trabajadores en materia de prevención de riesgos: 

a) Usar adecuadamente máquinas, herramientas, sustancias peligrosas, equipos y 
cualquier medio de trabajo. 

b) Usar los medios y equipos de protección facilitados por el empresario cuando 
considere necesario. 

c) Combatir los riesgos en su origen. 
 
 
12. La apertura máxima de una escalera de tijera es de: 
a) 45 grados. 
b) 0 grados. 
c) 75 grados. 
 
 
13. El ascenso y los trabajos sobre escalera se efectuarán: 
a) Según le resulte más cómodo al peón. 
b) De espaldas a la escalera. 
c) De frente a la escalera. 
 
 
14. ¿En qué sentido abre una bisagra de vaivén? 
a) Hacia el interior y exterior. 
b) Hacia el exterior. 
c) Únicamente hacia el interior. 
 
 
15. ¿Qué herramientas utilizarías para emparejar y nivelar las piezas de un 

pavimento (solado)?. 
a) Una paleta. 
b) Una maza de goma 
c) Una llana. 

 
 
16. ¿Cuál de estas herramientas utilizarías para igualar y quitar piedras en 

jardinería?: 
a) Un Azadón 
b) Un horquillo 
c) Un rastrillo 

 
 

17. La plomada se utiliza para: 
a) Comprobar el peso de un material. 
b) Comprobar la verticalidad de un elemento constructivo. 
c) Sacar niveles. 



18. ¿Qué material se utiliza en el guarnecido de un paramento?  
a) Yeso 
b) Escayola. 
c) Mortero de cemento. 

 
 
19. ¿Qué elementos contiene el hormigón en masa ?: 
a) Agua, grava o arena y cemento.  
b) Agua y cemento. 
c) Grava y cemento. 

 
 
20. ¿Qué componentes lleva un mortero bastardo o mixto?: 
a) Arena, arcilla y agua. 
b) Cemento, cal, arena y agua. 
c) Cemento, grava, arena y agua. 

 
 
21. Se llama aparejo en un muro:  
a) Al grueso del muro.  
b) A la forma de trabar los ladrillos.  
c) Al revestimiento que lleva el muro.  
 
 
22. Se llama huella o pisa en una escalera: 
a) A la parte vertical del peldaño.  
b) A la parte horizontal del peldaño.  
d) La parte saliente del peldaño. 
 
 
23. En un cuadro de protección de una instalación eléctrica tiene que haber al 

menos:  
a) Un diferencial únicamente.  
b) Un automático únicamente.  
c) Un interruptor diferencial y automático magnetotérmico. 
 
 
24. A la hora de acometer una reparación de fontanería en la que hay que sujetar 

un tubo cromado, se utilizarán para el inmovilizado de éste, sin que se dañe 
ni deteriore el baño de cromo, una:  

a) Llave grifa.  
b) Llave de correa.  
c) Llave de Stillson.  
 
 
25. La estopa está siendo sustituida actualmente en fontanería por…  
a) Cinta aislante.  
b) El teflón  
c) La silicona líquida. 
 
 
Preguntas reserva 
R.1 La protección de datos de las personas físicas 
a) No es un derecho fundamental. 
b) Es un derecho fundamental. 
c) Es una libertad pública. 



 
R.2 El plan de prevención de riesgos laborales: 
a) Se conservará únicamente a disposición de la autoridad laboral.  
b) Es un documento que no debe estar en disposición de los representantes de los 
trabajadores. 
c) Se conservará a disposición de la autoridad laboral, de las autoridades sanitarias y 
de los representantes de los trabajadores. 
 
R.3 En España, gozan de los derechos derivados del principio de igualdad de trato 
y de la prohibición por discriminación por razón de sexo: 

a) Todas las personas 
b) Todos los residentes. 
c) Todas las mujeres. 
 


